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Discorso di S.A.S. la Principessa Nina per la Festa di San Bernardo, Festa 
Nazionale del Principato di Seborga – 20 agosto 2024 
 
Cari amici, 
 
benvenuti a Seborga in questo giorno speciale, il 20 agosto, Festa di San Bernardo e 
Festa Nazionale del nostro amato Principato. È sempre una gioia vedervi qui, uniti 
nella celebrazione delle nostre tradizioni e della nostra storia.  
 
Vorrei iniziare subito con alcuni ringraziamenti: 
 

⁃ saluto e ringrazio con piacere l’Orchestra Primavera, che come da tradizione tra 
poco animerà la serata; 

⁃ un sentito ringraziamento alla Pro Seborga, che ancora una volta ha saputo 
portare vita e gioia al nostro paese durante i festini estivi; la vostra dedizione e 
il vostro impegno rendono ogni estate a Seborga unica e speciale. Un grazie di 
cuore va anche a Giacomo Carassale e Sarah Possamai, il cui entusiasmo e le 
cui iniziative fanno muovere Seborga, creando momenti di condivisione che 
rafforzano la nostra comunità e attirano tanti visitatori come voi; 

⁃ grazie a tutto il corteo che ha preceduto il mio arrivo in piazza questa sera: i 
Consiglieri della Corona, i Priori, le Guardie, i Cavalieri, i bambini del “Mini 
Consiglio della Corona”, il Sestiere Burgu di Ventimiglia con i suoi magnifici 
figuranti, la famiglia Lamberti Rivella per la bellissima auto d’epoca che ci ha 
gentilmente messo a disposizione; grazie a Kaidi-Katariin Knox per la sua 
disponibilità come fotografa ufficiale del Principato di Seborga; 

⁃ grazie agli Sbandieranti dei Sestieri di Ventimiglia e Musici del Libero Comune 
Marinaro, che tra poco si esibiranno nelle loro suggestive acrobazie; 

⁃ grazie a Pascale Lupi e ai suoi artisti per avere esposto le proprie creazioni oggi 
in Piazza della Libertà, e grazie alla Consigliera della Corona Patrizia De Paola 
per aver organizzato; 

⁃ grazie a Luigi Stefanazzi per aver scelto di presentare qui oggi, prima di cena, 
il proprio nuovo romanzo giallo ambientato nel Principato di Seborga, 
“L’enigma dell’oleandro”: le auguriamo tanto successo! 
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⁃ grazie infinite ai coniugi Michael e Sabine von Thielmann per aver donato al 
Principato l’utilissimo pannello turistico informativo che pochi giorni fa 
abbiamo installato all’inizio del centro storico: sta già avendo un grande 
successo presso i nostri turisti; grazie al Consigliere della Corona Franco 
Murduano per aver supervisionato la preparazione grafica, la stampa e 
l’installazione; 

⁃ grazie agli artisti che negli ultimi mesi hanno abbellito il nostro paese 
partecipando alla nostra iniziativa artistica delle Porte Dipinte; 

⁃ grazie ai Seborghini per il loro continuo sostegno e a tutti voi, cari amici di 
Seborga, che contribuite a rendere il nostro Principato un luogo unico e 
speciale! 

 
Oggi, sono lieta di annunciare che, su invito delle nostre Rappresentanze Estere già 
istituite in India, io e una delegazione del Consiglio della Corona torneremo il mese 
prossimo in quel meraviglioso Paese. Dopo i nostri precedenti viaggi del 2016 e 2018, 
siamo entusiasti di avere nuovamente l’opportunità di promuovere il Principato di 
Seborga e di rafforzare i legami con i nostri amici indiani. L’India si conferma uno dei 
Paesi con cui il nostro Principato ha stretti rapporti di collaborazione e di amicizia. 
 
Inoltre, con grande piacere, vorrei presentare a tutti voi i nostri nuovi Mini Consiglieri 
della Corona: Aurora Corona, Asia Roggero, Alice Barletta e Leonardo Barletta, che 
invito a salire sul palco per la consegna del Decreto e della fascia. Il Mini Consiglio 
della Corona, istituito lo scorso anno, è un organo simbolico che si propone di riunire 
i bambini del Principato di Seborga aventi un’età compresa tra i tre e i tredici anni. 

 
*   *   *   *   * 

 
Infine, la parte più importante: la presentazione della nuova moneta da 1 luigino del 
Principato di Seborga, che va così ad affiancare la moneta da 1 luigino e mezzo emessa 
nel 2021 e la banconota da 3 luigini emessa lo scorso anno (oltre che le precedenti 
monete emesse dagli altri sovrani di Seborga). La moneta, che tra pochi istanti svelerò, 
è disponibile sia nella versione monometallica in bronzital sia nella versione in 
argento 999 in edizione limitata. Reca al dritto la mia effigie vista di profilo, il mio 
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stemma personale e lo stemma del Principato, oltre che l’indicazione del taglio da 1 
luigino; al rovescio, invece, la moneta ritrae il Belvedere del Principato con la garitta 
e il cannone di benvenuto, il millesimo 2024 e il motto del Principato “Sub Umbra 
Sedi”, coniato nel 1261 dal Principe-Abate Aicardo. La moneta è da subito disponibile 
per l’acquisto presso l’e-shop ufficiale del Principato. Ringrazio molto International 
Mint di Torino, nostra storica zecca partner, e il nostro Consigliere della Corona per 
le Finanze Luca Pagani, che ha finanziato la realizzazione della moneta che ora 
finalmente posso svelare. Pronti? 1, 2, 3! 
 

*   *   *   *   * 
 
Grazie infinite a Franco Murduano e Gigi Zanni per questi fuochi d’artificio! 
Grazie a tutti e buon divertimento! Viva il Principato di Seborga! 


